
（平成１７年９月１日更新）

Ⅰ A2 (現在、あなたの学年は何年ですか。卒業生の方は、卒業後何年であるかをお答え下さい。）×７（履修さ

       れ た自然科学 系の講義全般について、あなたの感想をお聞かせ下さい。）

7b 自然現象や自然界の構造を理解することに役立った

7c 自然科学に興味を持てるようになった

7d 科学的な考え方が身についた

ア  ン  ケ  ー  ト ・ ク  ロ  ス  集  計  グ  ラ  フ（通信課程）

45.8% 45.8% 8.3%

53.3% 34.4% 10.6%
1.7%

62.4% 29.8% 7.1%
0.7%

61.9% 36.1%
2.1%

65.8% 25.3% 6.3%
2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

とてもよく当てはまる 少し当てはまる あまり当てはまらない 全く当てはまらない

7a　 講義の内容に対して、興味が持てた

29.2% 50.0% 20.8%

40.9% 35.4% 19.3%
4.4%

49.3% 41.7% 8.3%
0.7%

56.6% 36.4% 7.1%

63.3% 26.6% 7.6%
2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

25.0% 58.3% 16.7%

29.6% 46.9% 20.1%
3.4%

43.3% 40.4% 14.2%
2.1%

44.3% 43.3% 9.3%
3.1%

57.7% 32.1% 9.0%
1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

20.8% 50.0% 25.0% 4.2%

18.9% 38.3% 33.3% 9.4%

23.8% 46.2% 27.3%
2.8%

32.7% 40.8% 23.5%
3.1%

28.2% 51.3% 17.9%
2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上



7e 生活や仕事に役立つ知識が得られた

7f 疑問があれば自分で確かめるという姿勢が身についた

7g 色々な視点から物事を判断する姿勢が身についた。

Ⅱ A2 （現在、あなたの学年は何年ですか。卒業生の方は、卒業後何年であるかをお答え下さい。）×8-3 （受講された

　    実験の 科目に ついてあなたの感想をお聞かせ下さい。）

8-3b 実験の内容に対して興味が持てた

20.8% 33.3% 37.5% 8.3%

18.3% 38.3% 33.3% 10.0%

27.3% 37.1% 30.8% 4.9%

26.3% 46.5% 22.2% 5.1%

24.4% 47.4% 24.4% 3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

20.8% 41.7% 37.5%

19.4% 35.6% 38.9% 6.1%

20.3% 44.8% 32.2%
2.8%

25.5% 44.9% 23.5% 6.1%

21.8% 55.1% 19.2% 3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

29.2% 45.8% 25.0%

25.1% 40.8% 30.2% 3.9%

37.5% 40.3% 20.8%
1.4%

36.7% 45.9% 13.3% 4.1%

44.9% 42.3% 10.3%
2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

75.0% 25.0%

71.4% 23.8% 4.8%

64.1% 30.8%
2.6%2.6%

69.0% 23.8% 7.1%

75.0% 22.2%
2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

とてもよく当てはまる 少し当てはまる あまり当てはまらない 全く当てはまらない

８－３a  　実験の経験はとても有意義であった



8-3c 自然科学の理解に役立った

8-3d 自然科学における実験の重要性を感じることができた

8-3e 自然科学に興味を持てるようになった

8-3f 科学的な考え方が身についた

50.0% 50.0%

73.8% 16.7% 9.5%

56.4% 30.8% 10.3%
2.6%

64.3% 28.6% 7.1%

62.9% 34.3%
2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

33.3% 58.3% 8.3%

33.3% 50.0% 16.7%

50.0% 42.1% 5.3%
2.6%

48.8% 46.3% 4.9%

62.9% 34.3%
2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

33.3% 50.0% 16.7%

61.9% 21.4% 16.7%

53.8% 30.8% 12.8%
2.6%

64.3% 33.3%
2.4%

71.4% 25.7%
2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

25.0% 58.3% 16.7%

50.0% 40.5% 9.5%

53.8% 30.8% 12.8%
2.6%

46.3% 41.5% 9.8%
2.4%

68.6% 22.9% 8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

37 1% 48 6% 14 3%６０歳以上



8-3g 生活や仕事に役立つ知識が得られた

8-3h 疑問があれば自分で確かめるという姿勢が身についた

8-3i いろいろな視点から物事を判断する姿勢が身についた

33.3% 25.0% 41.7%

21.4% 40.5% 33.3% 4.8%

30.8% 51.3% 12.8% 5.1%

25.0% 42.5% 27.5% 5.0%

37.1% 48.6% 14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

16.7% 33.3% 50.0%

16.7% 40.5% 31.0% 11.9%

30.8% 33.3% 30.8% 5.1%

29.3% 46.3% 17.1% 7.3%

34.3% 42.9% 22.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

16.7% 41.7% 41.7%

19.0% 47.6% 31.0%
2.4%

33.3% 35.9% 25.6% 5.1%

29.3% 36.6% 29.3% 4.9%

22.9% 51.4% 25.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

41.7% 8.3% 50.0%

33.3% 35.7% 28.6%
2.4%

41.0% 38.5% 17.9%
2.6%

40.0% 37.5% 17.5% 5.0%

44.1% 44.1% 11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上



Ⅲ A2 （現在、あなたの学年は何年ですか。卒業生の方は、卒業後何年であるかをお答え下さい。）×D12 （大学文科系

      学部のカリキュ ラムに実験を含む科目は必要だと思いますか。）

Ⅳ B5 （文科系学生に自然科学科目の履修が義務づけられていることに心理的に抵抗がありましたか。）×8-3 （受講さ

      れた実験の 科目についてあなたの感想をお聞かせ下さい。）

8-3b 実験の内容に対して興味が持てた

8-3c 自然科学の理解に役立った

8-3d 自然科学における実験の重要性を感じることができた

29.2% 33.3% 29.2% 8.3%

28.0% 32.8% 36.5%
2.6%

25.0% 39.5% 31.6% 3.9%

35.6% 33.7% 29.7%
1.0%

39.5% 38.4% 18.6% 3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳以上

是非必要 必要 あってもいい 必要ない

33.3% 33.3% 33.3%

64.7% 23.5% 11.8%

62.5% 32.1% 5.4%

77.3% 20.6%
2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない

とてもよく当てはまる 少し当てはまる あまり当てはまらない 全く当てはまらない

８－３a 実験の経験はとても有意義であった

33.3% 33.3% 33.3%

58.8% 29.4% 11.8%

56.4% 32.7% 10.9%

71.1% 25.8% 3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない

66.7% 33.3%

41.2% 52.9% 5.9%

31.5% 57.4% 11.1%

59.4% 34.4% 6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない



8-3e 自然科学に興味を持てるようになった

8-3f 科学的な考え方が身についた

8-3g 生活や仕事に役立つ知識が得られた

33.3% 33.3% 33.3%

70.6% 29.4%

49.1% 36.4% 14.5%

67.0% 25.8% 7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない

33.3% 33.3% 33.3%

29.4% 52.9% 11.8% 5.9%

37.0% 48.1% 14.8%

66.0% 25.8% 8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない

33.3% 66.7%

11.8% 47.1% 29.4% 11.8%

17.0% 47.2% 32.1% 3.8%

39.2% 42.3% 18.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない

33.3% 66.7%

17.6% 41.2% 29.4% 11.8%

18.5% 40.7% 37.0% 3.7%

32.0% 41.2% 22.7% 4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない



8-3h 疑問があれば自分で確かめるという姿勢が身についた

8-3i いろいろな視点から物事を判断する姿勢が身についた

Ⅴ 8-1 (あなたが履修した、実験を含む科目についてお答え下さい。）×D9 (自然科学の科目を履修して良かったと思い

     ますか。）

Ⅵ 8-1 (あなたが履修した、実験を含む科目についてお答え下さい。）×D12 (大学文科系学部のカリキュラムに実験を

     含む 科目は必要だと思いますか。） 

33.3%

0%

66.7%

17.6% 35.3% 35.3% 11.8%

16.7% 40.7% 40.7%
1.9%

33.0% 45.4% 21.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない

33.3% 66.7%

29.4% 41.2% 23.5% 5.9%

26.4% 43.4% 30.2%

50.0% 32.3% 16.7%
1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても抵抗がある

やや抵抗がある

あまり抵抗がない

全く抵抗がない

79.5% 20.5%

77.9% 21.3%

0.8%

86.2% 13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

化　 学

生 　物

物理学

とても良かった まあまあ良かった あまり良くなかった 全く良くなかった

38.5% 38.5% 20.5%
2.6%

59.3% 30.1% 9.8%

0.8%

44.8% 41.4% 10.3% 3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

化　 学

生 　物

物理学

是非必要 必要 あってもいい 必要ない


